

产业、金融、就业、教育、医疗、住房安全、社会扶贫、政府兜底

桓台万余名贫困人口摘“穷帽”

本报讯 今年以来，桓台县紧紧围绕“两不愁、三保障”，因贫施策，通过实施产业、金融、就业、社会扶贫、政府兜底和为贫困户提供教育、医疗、住房安全保障等，实现了扶贫措施全覆盖。截至目前，全县建档立卡贫困人口5761户11673人成功整体脱贫，摘掉“穷帽”。

据悉，山东新坐标农业开发公司是马桥镇产业扶贫

基地，今年初，镇政府投入100万元扶贫资金，公司通过招聘就业、固定收益分红、流转土地租金等方式共帮扶贫困人口29户85人。位于新城镇的淄博太奇农业有限公司10MW光伏发电项目是国家重点扶持的农光互补产业，新城镇提供专项扶贫资金，太奇公司则拿出部分光伏发电收益帮扶96名贫困人员。

今年桓台县已安排各级财政专项扶贫资金1337万元，采取“政府+企业+农户”模式，启动了9个农村电商、光伏、特种养殖等产业扶贫项目，使448户991人成功脱贫。

此外，桓台县通过实施就业培训，变“输血”为“造血”，让部分贫困人口掌握了稳定脱贫技能；通过实施金融扶贫，发放“富民生产贷”

800万元，带动贫困家庭85户160人，人均增收1000元以上；对农村建档立卡贫困家庭子女从学前教育到高等教育全过程资助；县财政列支450万元，启动了150户困难群众的危房改造工程；为建档立卡贫困人口缴纳医疗保险，每个贫困户确定一名签约医生，提供“先诊疗后付费”服务，设立了8家“慈善医院”，

为全县低保户、五保户提供免费诊疗服务。

今年初，桓台县将低保线提高至3565元，比去年提高了515元，在全市率先实现了低保、贫困“两线合一”，为“兜底脱贫”奠定了基础。据县扶贫办主任郑桂林介绍，截至10月底，全县所有建档立卡贫困户收入水平平均达到扶贫线以上。

田庄镇政府找项目助力农民脱贫

本报讯 近日，记者在田庄镇刘家村村南看到，数名工人正在打桩埋柱，两台崭新的变压器就摆放在施工工地旁边。“再过几天，这两台变压器就将安装完毕，届时村里600余亩耕地的灌溉问题就能得到彻底解决。”刘家村党支部书记、

村委会主任刘伟说。

近几年，在新任村“两委”成员带领下，刘家村发生了翻天覆地的变化。截至目前，刘家村已经硬化道路6万余平方米，安装路灯70盏，同时村里还建起了文化广场等，美丽乡村已见雏形。

在刘家村村委大院内，几位妇女围坐一起，有的拿着电枪，有的拿着粘板，忙得不亦乐乎。据了解，为做好精准扶贫工作，该村“两委”成员和“第一书记”巩曰鹏找准贫困户的“病根”后，跑出去为他们寻找脱贫项目，帮助贫困户脱贫。

索镇多举措打好精准脱贫攻坚战

本报讯 47岁的索镇任庄村低保户任根远身患偏瘫，独自抚养上初中的女儿，家庭经济十分困难。索镇机关干部张淑玲了解到这一情况后，帮助任根远的女儿申请办理了山东省困境儿童基本生活补助。如今，任根远的女儿每月可领取720元的山东省困境儿童基本生活费和100元的县级补助，解决了这个家庭的燃眉之急。这是索镇深入推进精准扶贫工作的一个缩影。

据索镇相关负责人介

绍，索镇尚有61户低于贫困线。该镇经过入户调查将符合条件的贫困人口纳入低保，并为128名贫困学生办理好贫困家庭在校生活补助。此外，索镇还拨付200万元财政专项资金，联合淄博大桓九宝思皮革集团有限公司，推进实施制革含铬固废资源化无害化高温气化处理项目。项目建成后，镇财政将取得的收益全部用于贫困户，同时为未完全丧失劳动力的贫困人口提供就业机会。

162万元资助金帮助贫困学生千余人

本报讯 “读大学是很多人的梦想，但对俺这种农村贫困家庭来说，实在是拿不出更多的钱供孩子读书。党的政策就是好，俺正为孩子下学期的学费发愁时，俺领到了贫困家庭学生补助金1500元。”今年71岁的索镇任庄村村民任金远高

兴地说。今年，桓台县加大教育惠民政策实施力度，162万元精准资助贫困学生1350人。

据悉，桓台县以“不让一个孩子因家庭经济困难而失学”为目标，对所有农村建档立卡贫困家庭学生进行补助。为实现“资助对象”精准，今年补助

资金分配方案改变过去严格按照标准“一刀切”的做法，对桓台县建档立卡贫困家庭学生实行精准补助，实现了困难学生资助全覆盖。据介绍，此次资助建档立卡贫困生1350人，资助金达162万元，实现了精准资助，应助尽助。

扶危助困 贫困农户入住新家

本报讯 用心扶贫，用行济困。今年以来，马桥镇通过“精准滴管”，全面打响了脱贫攻坚战，通过搬离危房，入驻新家等举措帮助更多贫困人口脱贫。

71岁的王忠义是马桥镇冯马村人。家中4口人，妻子和儿媳均为精神痴呆者，只具简单的日常生活沟通能力，儿子为肢体二级残疾，无劳动能力，4口人全为全国扶贫建档立卡系统内人员。因其

房屋存在安全隐患，村委为其免费提供老年公寓住房两套。并且村里花钱为其购置了家具家电，厨房、卫生间的所有配套设施。

马桥镇扶贫工作开展以来，以“大水漫灌”的力量，“精准滴管”的深度，全面打响脱贫攻坚战。搬入新家三个月后，马桥镇扶贫办工作人员又给王忠义带来了9840元的产业扶贫分红收益，切实帮助其脱离贫困。

集体资产改革让贫困户也能当股东

本报讯 “村里正在搞农村集体资产股份制改革，对全部集体资产折股量化到户，我们家4口人，能分到12股呢。没想到咱贫困户也能当股东，以后还能分红。”荆家镇东孙村贫困户周勇笑呵呵地说。周勇是建档立卡30户贫困户之一。

据了解，东孙村是桓台县农村集体资产股份制改革试点村之一。“目前，改革已完成了清产核资、量化资产、配置股权等各个阶段的工作。下一步，我们将组建村集体资产经营公司，由村委会领办，公司旗下注册成立合作社，将全村贫困户

全部吸收为社员。”该村党总支书记李树海说。

为使股份制改革和脱贫攻坚有效结合起来，在集体资产股份配置上将给予58名贫困人口优先配置股权，真正让贫困户和村民分享村集体经济成果。

起凤镇扶贫攻坚 多管齐下助力脱贫

本报讯 据了解，自精准扶贫工作启动以来，起凤镇通过政策、医疗、党员干部一对一帮扶等形式帮助全镇人均纯收入未达标的贫困户脱贫，以顺利完成本年度脱贫攻坚任务。

据悉，起凤镇共计贫困人

口720户1608人，其中低保政策覆盖399户797人；通过教育资金补助贫困学生200人；为贫困户中没缴纳医疗保险的47人缴纳医疗保险，确保医疗保险全覆盖。

此外，起凤镇依托山东仁丰

特种材料股份有限公司年产10万吨特种材料第三条生产线建设项目建立精准产业扶贫平台，项目收益全部用于建档立卡贫困户。对受益贫困户实行动态管理，确保起凤镇2016年度人均纯收入未达标的贫困人口脱贫。

新城镇捐书助困 全镇抓好文化扶贫

本报讯 为积极响应市、县脱贫攻坚的号召，认真抓好文化扶贫工作，新城镇党委政府组织全体机关工作人员开展“文化扶贫·捐书助困”活动。

据了解，新城镇安排专人负责所捐赠图书的收集、分类、登记、上报等工作。目前，新城

镇政府机关工作人员正在进行捐书，每人捐赠书籍数量不少于5本，此次捐赠图书内容涉及党史国史类、文学类、法制类、经济类、科普类等，包括工具书、传记、系列丛书、哲学、传统文化等。所捐赠的图书，将统一捐赠给贫困农村或薄弱学校。

还将选择贫困村和薄弱学校，建立“爱心书屋”。

新城镇党委政府通过开展“文化扶贫·捐书助困”活动，旨在支持贫困村文化建设，关心、关爱贫困村青少年健康成长，助推农村图书室建设，为打赢脱贫攻坚战贡献力量。

桓台县多形式为贫困户提供医疗服务

本报讯 为实现贫困人口基本医疗保障，桓台县推出了多项救助措施。

自2016年6月1日开始，桓台县针对建档立卡贫困人口实施“先诊疗后付费”。纳入“先诊疗后付费”服务范围的贫困患

者可不需缴纳住院押金就办理住院手续。贫困患者出院时可到结算窗口办理费用结算、报销。截至7月底，桓台县共为70余名贫困人员提供了“先诊疗后付费”服务。

此外，桓台县民政局医疗

救助保障范围扩展至低保边缘和低收入困难家庭，重点救助对象救助标准由自负额的50%提高至75%，并增加重大疾病救助内容。上半年救助困难群众458人次，发放救助金80.6万元。

果里镇依产业优势助农户脱贫

本报讯 最近，家住桓台县果里镇凤鸣村的于大爷刚刚从医院被送回家中，于大爷感慨：“还是社会主义好，要是放在旧社会，没钱谁给我治病啊。”于大爷是桓台县果里镇的建档立卡贫困户，于大爷生病之后，经过村里的沟通协调，在桓台县济民医院救治过程中，没花一分钱。

据悉，桓台县果里镇现有65个村，6.9万人，绝对的人口

基数带来了贫困人口的众多。2016年，为解决好镇内贫困户问题，果里镇将专项扶贫资金37万元、300万元分别投入鲁供天马专业合作社及桓台经济开发区热力有限公司高温热水供热工程(二期)，将产生的部分收益用于对建档立卡贫困户的扶持，依托企业、依托社会力量，将各种可以用到的扶贫力量加以整合，达到产业扶贫、产业脱贫的目的。

唐山镇政企联动开展精准扶贫

本报讯 自“精准扶贫”工作开展以来，唐山镇全力实施帮扶扶贫、产业扶贫、社会扶贫、财政政策扶贫等措施。

为满足贫困户看病就医需求，今年7月份以来，唐山镇党委政府决定以“政企联动”形式为49名未缴纳医疗保险的贫困人员缴纳医疗保险。目前，唐山镇实现了贫困人口全

部参保，参保率达100%。同时，唐山镇将符合条件的贫困人口纳入重特大疾病医疗救助范围，对其经基本医疗保险、城乡居民大病保险等报销后个人负担的合规医疗费用予以救助。

此外，唐山镇还依托项目建立唐山镇精准产业扶贫平台，项目收益全部用于建档立卡贫困户。

劳模韩业生结对困难学生

本报讯 近日，金岭铁矿劳动模范、山钢集团道德模范韩业生带着衣物、鞋子等生活用品再次来到了他结对帮扶的贫困户张成彦的家中。

51岁的韩业生是金岭铁矿的一名车间主任，多次被评为金岭铁矿劳动模范、山东钢铁集团道德模范。今年5月份，韩劳模与索镇南辛村贫困学生张成彦结成帮扶对子。

“张成彦幼年丧父，母亲患上抑郁症，不久也去世。在这样环境下成长起来真不容易，我们爷俩结成老少对子，我就要对他负责到底，不光是物质上的帮扶，更亟需的是精神上的鼓励和交流。”韩业生说，以后他还要在生活、学习、思想、成长方面长期帮助指导张成彦，让其成长为社会的栋梁。